ІНТЕГРОВАНЕ ЗАНЯТТЯ З РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ 
У ВИКОРИСТАННІ КОЛЬОРУ

ДЛЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 
ТЕМА: «Незвичайна подорож зеленої фарби-мандрівниці».
МЕТА:
· вчити дітей правильно називати кольори спектра, утворювати нові відтінки, використовуючи спосіб змішування фарб на палітрі; визначати їх настрій та характер, доводити потребу наявності різних кольорів в оточенні; отримувати виразність за допомогою кольору;
· закріпити вміння передавати особливості казкових образів квітів, листочків;
· розвивати пам'ять, мову дітей, творчу уяву, фантазію;
· виховувати інтерес до зображувальної діяльності, самостійність та акуратність в роботі, естетичне світосприймання.

МАТЕРІАЛ: гуаш , пензлики, серветки, великий силует сумного дерева, склянка з чистою водою, 2 кришки з нанесеною (з внутрішнього боку) на них жовтою та червоною фарбами, кошик з жовтою та синьою гуашшю, аудіо запис «Звуки природи», зображення веселки та хмаринки, кольорове містечко, 2 клаптика тканини , кольорові картки , вірші та загадка про весну.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Н.В.Корчаловська «Комплексні заняття з розвитку творчих здібностей дошкільників».
2. Людмила Шульга «Розвиток творчих здібностей у дітей».
3. С.І.Макаренко «Сучасні підходи до організації художньо-творчої діяльності дошкільників».
ПІДГОТОВЧА РОБОТА:

Ознайомлення дітей з розмаїттям кольорів у навколишньому світі, з основними та складеними кольорами.

Закріплення вмінь відчувати характер кожного кольору; визначати зв'язок між кольором, настроєм, звуками; знаходити предмети певного кольору у навколишньому світі.

Закріплення вмінь малювати пензликом, самостійно добирати колір - відтінки фарби згідно із завданням.

Вивчення віршів про весну, екскурсії в парк: розгляд листя, квітів, знаходження відмінності та схожості рослин.
Хід заняття
     Психолог. Діти подивіться, як красиво навколо. Яке розмаїття кольорів, ми наче потрапили в казку. А скільки гостей багато. Давайте з ними привітаємося.

Я всміхаюсь сонечку - здрастуй золоте!

Я всміхаюсь квіточці - хай вона цвіте!

Я всміхаюсь дощику - лийся мов з відра!

Гостям усміхаюся - зичу всім добра!
(Діти дмухають на долоньки, посилають тепло та гарний настрій всім присутнім).

    Психолог.   Сьогодні нас запросила у гості казочка. Діти, а ви любите слухати казки? Тоді сідайте та послухайте ще одну. «Давним-давно, коли ще все на світі було безбарвним, тобто немало кольору, високо-високо у небі жила-була матуся Веселка і мала вона сім донечок фарб».

 - Ви мабуть, знаєте як їх звали? Давайте пригадаємо. (Червона, помаранчева, жовта, зелена, блакитна, синя, фіолетова). «Жили вони тихо, спокійно і дружно. Одного разу пішли вони в гості до сусідки тітоньки Хмаринки і подарували їй трохи своїх фарб. Якось подув сильний вітер, похитнув тітоньку Хмаринку, фарби порозліталися в усі боки. Розлились і пішов кольоровий дощик. Краплинки летіли та співали веселу пісню.»
 Психолог. Діти, а давайте і ми заспіваємо пісню про дощик.
Пісня «Дощик».
Гей, біжіть, діти, біжіть скоренько,
Із неба дощик паде тепленький (двічі).

Маєвий дощик, дощик весняний,
Кого він зросить, рости він стане (двічі).

Свіжу травицю росою зростить,
Бігатимемо травою босі (двічі).

Ще й з дерев станем дощик стрясати,
Дощем маєвим себе зливати (двічі).
Психолог.  Молодці, діти, гарну пісню заспівали, а  давайте уявимо себе краплинками дощу.
Психогімнастика «Я - краплинка дощу».

«Я - краплинка дощу. Я випливаю з великої хмари і лечу над землею. (Рухи руками, біг по колу.) Мені приємно кружляти серед інших краплин. (Покружитися навколо себе.) Я - краплинка, я - зустрічаюся із землею і кричу їй: «Здрастуй!» (Присісти, помахати рукою.) Мене підхоплює легкий вітерець, і я співаю йому: «Здрастуй!» (Встати покружляти навколо себе.) Я вмиваю весняний зелений лист, торкаюсь його руками, губами, обличчям, усім своїм тілом. (Показати долоні, губи, обличчя, своє тіло.) Я обмиваю його і стаю зовсім маленькою краплинкою. (Показати руками коло.) Я м'яко опускаюся в обійми теплої землі, і вона з полегшенням зітхає. (Присісти обійняти себе руками.)»
Психолог. Діти, а куди падали зелені краплинки? (на ялинку, огірочки, листя, траву ...). А блакитні та сині? (На річку, море, сливу, повітряну кульку.) Червоні? (На  яблука, помідори, вогонь, квіти...)А помаранчеві? (На моркву, лисичку...) Жовті? (На грушу, сонечко, курчат...)

Отже, земля і все , що на ній було стало красивим, різнокольоровим. Ось таким.

(Психолог показує картину «Веселе містечко».)

Психолог. Діти, вам подобається це Веселе містечко? Що саме вам подобається? (Воно яскраве, різнокольорове. Кольори веселі, лагідні, добрі, ніжні.)

- А яка пора року змальована на картині ви дізнаєтесь, коли відгадаєте загадку:

Де пройшла краса-дівиця —
там травиця зелениться,
пишно квіти зацвітають,
і пташки пісень співають. (Весна)
- Діти, яка це пора року? А які весняні  прикмети ви знаєте? 

А чи знаєте ви вірші про весну? Давайте трохи відпочинемо та послухаємо вірші.
1. «Все прокидається поволі»

Все прокидається поволі,
зі сну зимового встає.
Радіє гай, радіє поле,
земля поталу воду п'є.

Скресає і щезає крига,
бурульки падают з дахів,
і вітерець прозорокрилий
додому підганя птахів.

А в лісі на галяві теплій
поміж ялинок запашних
уперше спалахнув метелик -
тендітний вогничок весни. (А.Костецький)
2.
«Навесні»
Надійшла весна прекрасна,
Многоцвітна, тепла, ясна,
Ніби дівчинка в вінку.

Ожили луги, діброви, 
повно гомону, розмови
І пісень в чагарнику. (І.Франко)
Психолог. Молодці діти! Які гарні вірші ви знаєте про весну. Але час вже повертатися до нашої казочки. «У матусі Веселки були різні за характером діти. Одна фарба була дуже веселою, галасливою, завжди казала: «Я -найсильніша! Я - найголосніша!»

- Як ви гадаєте, яка це фарба? (червона). А ще вона сміється так дзвінко, що усім стає гаряче від її сміху. Давайте і ми з вами спробуємо так засміятися.Молодці діти! І від вашого сміху усім присутнім стало весело. Інша фарба була сумною і мовчазною, яка це фарба? (фіолетова). Кожна мала свою вдачу і свій характер.
«І от одній з фарб набридло сидіти вдома. Вирішили вона залишити дім Матусі-Веселки та податися в мандри.» 
(Звучить весела мелодія, заходить дитина - Жовта фарба.) 
«Сіла вона на маленьку хмаринку, спустилася на землю і нумо фарбувати все одним кольором. Це була веселе фарба, жартівлива пустунка. Там, де вона йшла, все ставало зеленим:  і будинки, і машини, і люди, і тварини. Геть усе стало зеленим.»

· Ось таким. 
(Психолог  закриває картину зеленою тканиною. Під веселу музику з’являється «Зелена фарба».)

Зелена фарба. Добрий день, діти! Я - Зелена фарба. Фарбую все у зелений колір. Хочете я вас пофарбую? Чому? 
Психолог. Зелена фарба,  подивись, що ти наробила, тепер не видно, де хто. У цьому місті господині не знають, де сіль, а де цукор, де крупа, а де пісок.

Зелена фарба. Ой, ой, ой! Що ж я наробила? Як тепер все виправити?

Психолог.  Твоя матуся Веселка мабуть незадоволена твоїм вчинком, але все-таки спробуємо попросити в неї веселих фарб, щоб все виправити. Діти, погукаймо: «Матуся Веселка, дай нам, будь ласка, веселих фарб!»
(З веселки спускається кошик з фарбами: жовта та синя.)

Психолог. Дякуємо тобі, Веселка! Тепер можна утворити нові кольори. Хто хоче спробувати?

Гра «Чарівні перетворення».
(Психолог разом із дітьми на палітрі змішують кольори)

Психолог. Діти, куди ж поділися жовта та синя фарби? (Заховалися в зеленій.)
Зелена  фарба: Тепер можна і листочки на деревах оживити. 
Психолог . Ось бачиш ти і не знала всіх своїх можливостей. А хочеш діти тобі ще фокуси покажуть? 
Зелена фарба: Хочу!

Психолог. Ось у баночці є вода. Діти, а яка вода? Давайте спробуємо змінити її колір, хто хоче спробувати?

(Діти проводять дослід – вода стає жовтою.)

Психолог. Якою стала вода? А тепер подивимося інший фокус. Хто хоче ще спробувати?

(Діти проводять другий дослід - вода стала помаранчевою.)

Психолог.  Який колір утворився? Діти, як це сталося? (Треба змішати жовту та червону фарби.)

 Психолог. Ну, що тепер, Зелена фарба, ти переконалася, що діти знають секрет чарівних фарб і самі стали чарівниками?

Зелена фарба: Не вірю! Не вірю!

Психолог. Ось вони зараз повернуть місту його попередні кольори, тоді повіриш! Діти заплющить очі і скажіть: «Крутись, вертись, мелись - весела фарба з'явись!»
(Психолог знімає зелену завісу і знову з'являється кольорове зображення міста.)

- Бач, у них і це вийшло! Молодці, діти!

Зелена фарба: А може це в них випадково вийшло? Нехай вони спробують розвеселити це сумне дерево, тоді я повірю, що вони чарівники!

Психолог. Діти, давайте спочатку розглянемо це дерево. Яке в нього гілля? (з одного боку - плавно зігнуте, тягнеться до сонця, а з другого -  ломане, коряве). Так це дерево ніби розділене на дві частини. Колись на ньому росли чарівні квіти, листочки. Якщо людини зупинялась відпочити і сідала під першу частину - вона добрішала душею і серцем, а якщо під другу - ставала злою, сумно, жадібною.

Психолог. Діти, як можна попередити всіх людей, що це чарівне дерево?(Діти пропонують: написати об'яву, огородити огорожею, намалювати квіти, листя). Але якого ж кольору будуть квіти та листя на першій «добрій» частині, а які на «злій»? Давайте спочатку оберемо кольори.

(Діти обирають кольори для двох частин.)
Психолог. Опишіть, які це квіти? Ну що ж спробуємо намалювати. Але не забувайте, що вони мають відмінність у кольорі.
(Діти малюють квіти - утворюючі нові відтінки, листя виготовляють обриванням паперу. Психолог разом з дітьми, які виконали завдання наклеює квіти та листя на дерево, дитина розповідає на яку частину дерева треба приклеїти.)
Психолог. Діти, підійдіть усі до чарівного дерева. Погляньте, яке чудове дерево ми оживили. Поміркуйте, а чи допоможе це чарівне дерево, якщо хтось посвариться? А що треба зробити? (Постояти під «доброю» частиною дерева.)

- Ну що Зелена фарба, тепер ти переконалася, що діти знають секрет чарівних фарб?

Зелена фарба: Молодці, діти! Тепер я вірю, що ви справжні чарівники. А за це прийміть від мене подарунок - оцей кошик яблук! А мені вже час повертатися до матусі Веселки. До побачення.

Психолог.  Діти, ось і закінчилася наша подорож у різнобарвний світ кольорів. Вже час повертатися в наш дитячий садок, де і покоштуємо яблучок. 
